



RAPORT PRIVIND ACTIVITATEA DE CONTROL ÎN LUNA FEBRUARIE 2023

În îndeplinirea obiectivelor prevăzute de Legea nr. 108/1999, republicata - Legea pentru înființarea și organizarea Inspectiei Muncii, inspectorii de muncă au desfășurat în luna februarie 2023 activități specifice urmărind respectarea prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă și a securității și sănătății în muncă.

Activitatea zilnică a inspectorilor de muncă a vizat, cu prioritate, sancționarea muncii nedeclarate, rezultatele controalelor efectuate fiind comunicate, zilnic, către Inspecția Muncii.

Rezultatele obținute la nivelul județului Vaslui, în activitatea de control:

În domeniul relațiilor de muncă:

În luna februarie, în domeniul relațiilor de muncă la nivelul județului Vaslui au fost efectuate un număr de 104 controale. Din cele 104 controale efectuate, 102 controale au avut ca obiectiv principal identificarea muncii nedeclarate în toate formele ei.

În urma verificărilor au fost sancționați 15 angajatori, fiind aplicate 20 sancțiuni contravenționale. Valoarea totală a amenzilor în luna februarie este 81.000 lei. Pentru neconformitățile constatate au fost dispuse 245 de măsuri de intrare în legalitate.

În luna februarie au fost sancționați pentru muncă nedeclarată, un număr de 1 angajatori fiind identificate 2 persoane care prestau muncă nedeclarată. Pentru persoanele identificate că prestau muncă nedeclarată, angajatorilor le-au fost aplicate amenzi în valoare de 20.000 lei pentru fiecare persoană, valoarea totală a amenzilor pentru munca nedeclarată în luna februarie fiind de 40.000 lei.

În domeniul securității și sănătății în muncă:

În luna februarie 2023, inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Control Securitate și Sănătate în Muncă au efectuat vizite de inspecție la 55 de angajatori și au încheiat 55 de procese verbale de control.

În urma vizitelor de inspecție efectuate de către inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Control Securitate și Sănătate în Muncă, în luna februarie 2023 au fost constatate 121 de neconformități.

Pentru neregulile constatate au fost sancționați un număr de 36 de angajatori, fiind aplicate 120 de sancțiuni contravenționale.

În luna februarie 2023 au fost comunicate de angajatori, un număr de 7 evenimente, în care au fost implicați lucrători urmând a fi finalizate cercetări în vederea stabilirii caracterului lor.

În luna februarie s-a desfășurat Campania Națională de control în unitățile de producere a energiei electrice. Campania de control privind verificarea respectării prevederilor legale în domeniul securității și sănătății în muncă în unitățile de producere a energiei electrice, COD CAEN 3511 - această clasă include activitatea instalațiilor generatoare de energie electrică - prin centrale termice, nucleare, hidroelectrice, cu turbine cu gaze, diesel și energie regenerabilă (energie eoliană, energie solară, energie de biomasă).

Inspectorii de muncă au controlat toate unitățile cu activități în domeniul producerii energiei electrice existente în județ și au verificat următoarele:

- modul de respectare, de către angajatori, a legislației în domeniul securității și sănătății în muncă în industria de producere a energiei electrice;
- modul în care angajatorii asigură condiții adecvate de desfășurare a activității în special, în ceea ce privește asigurarea:
 - echipamentului colectiv și individual de protecție;
 - transportului la și de la locurile de muncă;
 - echipamente de muncă corespunzătoare activităților desfășurate și riscurilor prezente la locurile de muncă;
 - efectuării, în siguranță, a lucrărilor de mentenanță a utilajelor.
- modul în care au fost îndeplinite măsurile dispuse cu ocazia controalelor anterioare, acolo unde este cazul.

"Din cauza riscurilor specifice acestei activități, se impune intensificarea acțiunilor de verificare și monitorizare a modului în care se respectă prevederile legale în domeniul securității și sănătății în muncă, precum și a modului în care angajatorii realizează, în industria producerii energiei electrice, măsurile de securitate și sănătate dispuse de inspectorii de muncă. Considerăm că este necesară atât o instruire adecvată, precum și o monitorizare permanentă, astfel încât caracterul preventiv al activității de inspecție să permită o îmbunătățire a securității și sănătății la locul de muncă."- Gheorghe Chirvase, ITM Vaslui

Comp. Comunicare și Relații cu Publicul